



奋力绘就『八八战略』舟山新实践壮美图景

——三论学习贯彻市委八届四次全会精神

□本报评论员

落实好市委八届四次全会确定的各项任务,关键在干部,关键在作风。“马上就办、真抓实干”这八个字,正是我们干出新业绩、夺取更大成果的落脚点和着力点。

过去20年,在“八八战略”引领下,舟山实现了从偏远海岛、经济弱市到国家战略高地、海洋产业大市、海上花园城市的美丽蝶变。这是我们用奋斗和实干奏响的最动听、最美妙的时代乐章。“一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。”今年的“新春第一会”,旗帜鲜明地发出了“马上就办、真抓实干”的号召令,为奋进现代海洋城市建设新征程奠定了工作基调、树立了鲜明导向。

站在新起点上,各地各部门和广大党员干部都要拿出“弄潮儿”敢为人先、敢闯敢拼、实干担当的工作作风,昂扬斗志、锐意进取、笃行实干,确保省委、市委全会精神创造性贯彻落实,奋力绘就“八八战略”舟山新实践壮美图景。

推进“八八战略”新实践,必须突出干的重点。要一切围着项目转,一切围着项目干,统筹推进三个“一号工程”和“十项重大工程”,牢固树立“项目为王”理念,聚焦海洋经济和先进制造业,集中招引一批“高大上、链群配”项目,积极推进海岛共富、城市品质提升等重要民生项目,紧盯年度目标任务压实责任、“赛马”比拼,在项目谋划、招引、落地、推进等全流程持续攻坚,形成新的经济增长点,切实增进民生福祉。

推进“八八战略”新实践,必须发扬干的作风。既要该干的坚决干、能干的立马干,倒排工期、挂图作战;还要难干的创新干,锻造实干担当、攻坚克难的硬核能力,聚焦发展新问题、改革难点问题、群众急问题,多谋妙招、多出实招、多亮硬招。各级党委政府要树立以实干实绩实效论英雄的导向,引导全社会把更多精力放到干事创业和促进经济高质量发展上来。广大党员干部要以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,全力拼出舟山的美好明天。

推进“八八战略”新实践,必须鼓舞干的激情。敢闯敢试、敢为人先,是“刻”在舟山人血液里的基因。我们要对标中央精神、省委部署、先进地区,勇于比差距、找问题,善于补短板、扬优势,以更高的站位、更广的维度、更宽的视野来审视舟山的发展。要树立精品意识、标杆意识,勇于开拓、锐意创新,形成更多振奋人心的突破性进展,打造更多具有辨识度的舟山速度、舟山经验、舟山样板。

星光不问赶路人,时光不负奋斗者。我们要永葆坚强如磐的理想信念,主动担好新时代赋予的历史重任,汇聚起“干在实处、走在前列、勇立潮头”的磅礴之力,撸起袖子加油干、踔厉奋发勇争先,坚定不移推动“八八战略”舟山实践走深走实,以更扎实的实践、更丰硕的业绩,奋力书写新精彩、干出新局面。

的优异成绩单。

徐仁标指出,要坚定信心,聚焦重点、抓住关键,一步一个脚印地实干争先,全力夺取经济社会发展“全年红”。要抓经济指标,一手抓指标提升,一手抓机制完善,确保经济平稳较快增长。要抓三个“一号工程”和“十项重大工程”,强化指标支撑、对接争取和重点工作推进,努力在全省争先进位。要抓项目攻坚,重点攻坚省“千项万亿”项目、政府投资性项目、平台建设和重大项目招引、要素保障和政策处理等。要抓重点工作,全力以赴抓好大宗商品资源配置新高地、迎亚运系列活动、新时代“千万工程”、市域公共服务城乡一体化等工作。要抓民生发展,聚焦聚力重点民生指标、省市民生实事、重大民生建设,不断提升群众获得感、幸福感。要抓平安建设,以“100-1=0”的安全理念,抓实抓好防汛防台、安全生产、风险防控等各项工作。

徐仁标作部署 张明超高浩孟出席

□记者 董佩军

本报讯 7月27日上午,市委书记、新区党工委书记何中伟主持召开市委“实干争先”活动第二季度考评会暨上半年经济社会形势分析会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于高质量发展的重要论述精神,认真贯彻落实中央和省、市委决策部署,全力以赴稳增长、增信心、强动能、防风险、惠民生,锚定全年目标,锚定三季度、实现全年胜,确保交出经济社会高质量发展的优异答卷。

市委副书记、市长徐仁标作部署,张明超、高浩孟和有关单位领导出席。会议播放了新城重大项目推进视频,通报了全市上半年经济社会形势、二季度工作考评情况和2023年实干争先活动第一批及时奖励先进集体和个人,有关单位作交流或表态发言。会议以视频形式召开,各县(区)、功能区设分会场。

何中伟充分肯定上半年全市发展成效,深入分析当前面临的问题和挑战。他强调,当前正处于经济回升的关键节点,要对标市委全会“奋力夺取更大成果”的要求,持续推动“八八战略”在舟山走深走实,深入实施三个“一号工程”和“十项重大工程”,以实干实绩实效攻坚三季度、实现全年胜。要紧盯上级部署、提高站位抓落实,全力推动习近平总书记重要指示精神和省、市委全会精神创造性贯彻落实,聚力抓好主题教育、省委巡视反馈问题整改、迎亚运三大提升行动等一系列大事要事,加快建设大宗商品资源配置新高地,努力打造“八大示范引领性成果”。要紧盯主要指标,奋力争先,进一步对准跑道、吃透标准,理顺考评体系,强化督查考核,推动各项工作落到实处、见到实效。要紧盯重点项目、强攻坚求突破,全力推动已开工项目加快建设

进度、拔钉清障项目突破难点堵点、拟开工项目快开工快建设,加大项目谋划储备力度,更好发挥开发区、驻外机构、国企等作用,全力招引落地一批大项目好项目。要紧盯需求拉动、千方百计增动能,激活消费需求,拓展外贸空间,强化投资拉动,为经济发展注入强劲动力。要紧盯社会民生、全力优化提升,加快推进市域公共服务城乡一体化省级试点工作,深入实施“小島你好”海岛共富行动,加快实施“民生七优享”工程,狠抓省市民生实事项目。要紧盯安全稳定,牢牢守住底线,打赢防汛防台硬仗,筑牢安全生产防线,织密风险防控网。

何中伟强调,各地各部门要坚决扛起发展稳定的责任,充分发扬“马上就办、真抓实干”的优良作风,提振发展信心,增强斗争能力,浓厚实干争先氛围,在全年大考的“下半场”进一步拼实力、拼速度、拼韧劲、拼作风,确保交出经得起实践检验

领略田园风情 一览山海风光

4条渔农村美丽风景线完成环境整治

环境整治进行时

□记者 朱丽媛 通讯员 王晶

本报讯 “现在村里环境很好,煞清爽,还有很多游客来参观呢。”7月25日下午,普陀展茅街道的茅洋新村林吴,村民孙阿姨趁着空闲在家门口的多肉广场纳凉。对如今的村容村貌,让

在这里生活多年的她赞不绝口。记者从市农业农村局了解到,在迎亚运城市品质提升“十大行动”中,定海区东海百里文廊精品线路、普陀区海韵乡村风景线、岱山县蓬莱乡美丽乡村风景线、嵊泗县五渔村主题风景线4条渔农村美丽风景线环境整治项目被提上日程,如今已百分百完成。

普陀区海韵乡村风景线起于展茅街道茅洋新村,途经黄杨尖村、晓辉村,终于东港街道塘头村,全长约15公里,所串联村域面积约18平方公里。从今年4月起,以防范和治理村庄农田乱堆放、乱搭建、乱丢弃、乱开垦为重点,展茅街道开展渔农村环境综合整治提升,大力推进渔农村生活垃圾数字化管理系统“E网扫净”

部署应用和省级星级公厕创建,将生态好、环境优和景观美有机统一、融合推进,确保主干道沿线“门面”亮丽、乡村风貌“脸面”干净整洁、山水田林“颜面”动人怡人。

“以前村民建房,建筑材料、建筑垃圾随意堆放现象比较普遍。现在,对尚在建造房屋、确需堆放建筑材料的民众, 下紧转第2版▶

庙子湖岛：“一处转角”的诗与远方



□记者 黄燕玲 石艳虹 通讯员 蒋引凤

7月,踏上普陀区东极镇政府所在地庙子湖岛,海风习习,碧波粼粼,海浪层层拍岸。

沿着海边步道前行,一处“转角”,一栋民宿不经意间闯入眼帘:

白墙配以大玻璃幕墙,阳台悬挑,面朝大海,侧墙上“拔浪台”三个大字尤为显眼……

位于庙子湖岛最繁华的“V”形倒陡街转角处,这幢令人眼前一亮的房子,就是岛民吴方忠的家,也是岛上的精品民宿之一。

从老房子到3层小楼,从“金海岸酒家”到“拔浪台”民宿,如今更名“又见·拔浪台”,吴方忠位于转角处的家,是庙子湖岛发展的见证,也是海岛群众追寻“诗与远方”的幸福生活印迹。

庙子湖岛,浙江最偏远的住人海岛之一。2000年时,庙子湖岛至本岛船程需四五个小时,岛上物资匮乏,停电停水是常事。居民纷纷弃岛进城。

20年前,时任浙江省委书记习近平在“八八战略”中指出,“进一步发挥浙江的城乡协调发展优势,加快推进城乡一体化”。

在“八八战略”的指引下,千岛新城,一幅城乡共美的画卷缓缓展开,一座海上花园城踏浪而来。庙子湖岛也迎来了新生。

2022年底,舟山交出一份漂亮的成绩单:人均GDP达16.7万元,居全省首位;渔农村居民人均可支配收入居全省第二;城乡居民收入比降至1.57,稳居全省第二。

一处“转角”,倾听海岛人家追寻幸福的故事

“拔浪”,与浪相搏!

戴着黑框眼镜,身着POLO衫,吴方忠站在自家民宿门口,爽朗地道出了民宿之名的寓意。



位于东极庙子湖岛庙坑区域的民宿群见证“诗与远方” 东极镇供图



2003年,此处“转角”还是吴方忠家开的一间小店,之后又建成“金海岸酒家”。图为吴方忠夫妇在刚开业的“金海岸酒家”招牌前合影留念,妻子黄琳君当时正转头向客人打招呼。

2023年6月,吴方忠夫妇再次在该“转角”处同一位置合影留念。与20年前相比,此处“转角”变成了精品民宿,面积扩大了两倍。

受访者供图



3层楼14个房间,间间海景房,旺季天天爆满……用吴方忠的话,能有今天的光景,靠的就是海岛人的那股子魄力和拼劲。

“弄潮儿”,是别人送给吴方忠的雅号,而他,名副其实。

早在1990年,吴方忠家就建起3层小楼,还开了小店,成为庙子湖岛的“新闻中心”。2000年前后,当越来越多的邻居“逃离”小島后,他家也准备举家“进城”。

就在此时,吴方忠敏锐地发现,岛上出现了自称驴友、钓友的外来者。当陌生面孔越来越多时,敢想敢干的吴方忠果断留岛,并把自家改造成酒家,取名“金海岸”,成为岛上首批渔家乐之一。

7月25日,在厚厚的相簿中,吴方忠找出一张已略泛黄的照片。指着照片中简陋的门窗,他笑着告诉记者:“听着豪气,实际就是家庭旅馆,7间房,卫生间还要共用。”

“南极北极太遥远,不如到东极走一走。”2010年后,拥有蓝海的东极,与当时的广告语一样,逐渐出圈。

2013年,吴方忠又做了一件让邻居刮目相看的事:筹资400万元,面积扩大2倍,全新打造“拔浪台”民宿。

吴方忠夫妇还陆续投资观光车、休闲渔船、夜排档,凭一家之力,自行建起旅游服务“一条龙”。

拼到每天只休息三四个小时,钱赚到要推到床上数……回忆当年,吴方忠的妻子黄琳君一直在笑。

2022年,此处“转角”再一次迎来“转身”。吴方忠花费10万元请了专业设计公司,“拔浪台”升级为“又见·拔浪台”,房间少了,品质提升了,从“经济”走向“轻奢”。

一处“转角”,几次“转身”,变的不仅是一幢房子,更是物质生活,是精神追求。

从几千元到五六十万元,20年间,吴方忠家的年收入翻了上百倍;从一家富带领全村富,吴方忠成为庙子湖岛党支部书记,当下正筹谋成立强村公司……

“拔浪”,已然走出“转角”,走向全岛。

一座小島,触摸海岛追寻“诗与远方”的脉动

“云雾满山飘,海水绕海礁,人都说咱岛儿小,远离大陆在前哨……”歌曲《战士第二故乡》,让“庙子湖精神”远扬四方,传唱至今。

下转第2版▶